
搬 学

１

　

問題は１ページから６ページまであり， これとは別に解答用紙が１枚ある。

２

　

解答は， 全て別紙解答用紙の該当欄に書き入れること。

答えに｝「÷が含．まれるときは， ｒ÷を用いたままにしておくこと。

また， ノ÷の中は最も小さい整数にすること。



（一） 次の計算をして， 答えを書きなさい。

１

　　

３一（一４）

２ ４（エー２〃）＋３（ヱ＋３〃ー１）

クエ －う

４

‐ お

（３工十１）（ヱー４）一（ヱー３）２５

２匁Ｌちエー／３

－１－



（二） 次の問いに答えなさい。

１

　

４ヱ２－９″２を因数分解せよ。

（２ェナ３ ）（２ェ〆３７）

２ 三角 れ の底面積をｓ， 高さを允 体 積を ｖとすると， ｖ 寸 ｓ庵と 熟 れる。この等式を

兎について解け。

３

　

次のア～工のうち， 正しいものを１つ選び， その記号を書け。

ア

　

３の絶対値は－３である。

イ

　

ｍ，児が自然数のとき，７７ｚ－７２の値はいつも自然数である。

ウ

　

ノｉＥ～＝土５である。

④ 号は有理数である。

４

　

２つのさいころを同時に投げるとき， 出る目の数の和が５の倍数となる確率を求めよ。 ただ

し， さいころは， １から６までのどの目が出ることも同様に確からしいものとする。

ク
３６

５

　

下の図のような， 相似比が２：５の相似な２つの容器Ａ， Ｂがある。 何も入っていない容器

Ｂに， 容器Ａを使って水を入れる。 このとき， 容器Ｂを満水にするには， 少なくとも容器Ａで

何回水を入れればよいか， 整数で答えよ。

／ら

　

，（回）

容器Ａ

　　　　　　

容器Ｂ

一２

　

－



６

　

下の図のように， ２点 Ａ， Ｂと直線だがある。 直線ｅ上にあって， ‘ＡＰＢ＝９ｏｏとなる点Ｐ

を１つ， 解答欄に作図、せよ。 ただし； 作図に用いた線は消さずに残しておくこと。

＼
＼

７

　

連続する３つの自然数がある。 最も小さい自然数の２乗と中央の自然数の２乗の和が， 最も

大きい自然数の１０倍より５大きくなった。 この連続する３つの自然数を求めよ。 ただじ， 用い

る文字が何を表すかを最初に書いてから方程式をつくり， 答えを求める過程も書くこと。

（解） 連続するうっの自然数のうち、最も小柳自然数をのと

　　

すると，連続するろっの自然数 は ，エナ／，劣り となり、

ガナにナ／〆；／夕にナリナ

ご者を解（ヒ、（エナｚ月むり

工は自然数 だから， ル ーｚは 開題に適し７ぃなぃ。
尤；らのとき 連続 彰３の 自然数は ふ２８となり、
ごれは問題に遡Ｌしてしろ。

一

　

３

　

－



（三） 次の問いに答えなさい。

１

　

ある中学校の， １組， ２組一

　

３組で数学のテストを行った。

｛１） 下の図１は，１組３０人の結果をヒストグラムに表したものである。このヒストグラムでは，

　

例えば，４０点以上５０点未満の生徒が５人いることがわかる。 また， 下のア～工の箱ひげ図に

　

は， １組３０人の結果を表したものが１つ含まれている。 ア～工のうち， １組３０人の結果を表

誓自
著 騒 差も ＊

適当なものを１つ

　

ア

　　

ニ

　

ニ
，
Ｉ

　

Ｈ

図１（人）

　　　　　　　　　　　　

イ

　　　　

トー一

　

１ トーｉ

１
１

　

ト

　　　　

ト

」
１

　　　

ｉ
Ｉ→

　

１

　

ト

ト

ウ

ェ
０

　　

０ ・０

　

２０

　

３０

　

４ｏ

　

５ｏ

　

６ｏ

　

７ｏ

　

８ｏ

　

９ｏＩｏｏ（点）

　　　

ｏ

　

Ｉｏ・２０

　

３０

　

４０

　

５０

　

６０

　

７０

　

８０

　

９０１００（点）

（２） 右の図２は， ２組と３組それぞれ３０人の

　　　

図２

　

結果を箱ひげ図に表したものである。 この

　　

２組

　　　　　

１

　　　　

‐

　　　　　　　

ｉ

　

箱ひげ図から読みとれることとして， 下の

　　　　　　　

－－→ １

　

→

　

①， ②は，
・「ア

　

正しい」「イ 正しくない」

　　

３組

　

「ウ

　

この箱 ひげ図からはわからない」 の

　　　　　

０

　

１０

　

２０

　

３０

　

４０

　

５０

　

６０

　

７０

　

８０

　

９０
．
１００（点）

　

どれか。 ア～ウのうち， 最も適当なものをそれぞれ１つ選び， その記号を書け。

①

　

四分位範 囲ま， ３組ょり２組の方が大きい。

　　　

イ

　

②

　

点数が４５点以下の生徒は， ３組ょり２組の方が多い。 ウ

ト

　

一

１
１

→

　

太郎さんは， 午前９時ちょうどに学校を出発して，．図書館に向かった。 学校から図書館まで

は一本道であり， その途中に公園がある。 学校から公園までの１２００ｍの道のりは分速８０ｍの

一定の速さで歩きゞ 公園で１０分間休憩した後， 公園から図書館までの１８００ｍの道のりは分速

６０ｍの一定の速さで歩いた。

２

（１） 太郎さんが公園に到着したのは午前何時何分か求めよ。

　　

（午前）粋 初 ㈲

　　　　

獅 々
（２） 太郎さんが学校を出発してからヱ分後の学校

からの道のりを〃ｍとするとき， 太郎さんが学

校を出発してから図書館に到着するまでのヱと

　　

２０００

ｇの関係を表すグラフをかけ。

ｌｏｏｏ

０

　　　

１０

　　

２０

　　

３０

　　

４０

　　

５０

（３） 花子さんは， 午前９時２０分ちょうどに図書館を出発し， 一定の速さで走って学校へ向かっ

　

た。 途中で太郎さんと出会い， 午前９時４５分ちょうどに学校に到着した。花子さんが太郎さ

　

んと出会ったのは午前何時何分何秒か求めよ。



（四） 下の図 採おいて，放物線 俳 関数〃覗 勿 グラフでぁり， 直線 鱗 轍 〃－★ヱ崎 のグラ

　

フである。 放物線①と直線②は， ２点 人，Ｂで交わってお．り，ｚ‐座標はそれぞれ↑２，３である。

　　

このとき， 次の問いに答えなさい。

１ 関数〃－★工＋ 鉱 っぃて，．め 変 動ミ一２≦ヱ≦３のとき 働 の変域を求めょ。

２挑暑
２

　

αの値を求めよ。

　　

　

（ｑク） ！
３

　

下の図２のように， 放物線①上に， ヱ座標が－２より大きく３より ・さい点Ｃをとり，．線分

ＡＣ， ＢＣを隣り合う２辺とする平行四辺形ＡＣＢＤをつくる。

（１） 直線ＡＣがヱ軸と平行になるとき， 平行四辺形ＡＣＢＤ．の面積を求めよ。

／○
｛

　

点Ｄが〃軸上にあるとき， 点Ｄの〃座標を求めよ

ら

図２図１

－５

　

－



（五） 下の図のように， ３点Ａ， Ｂ， Ｃが円○の周上にあり， ＡＢ＝ＡＣである。 点Ａ を通り線分ＢＣ

　

に平行な直線をｇとし， 直線２上に点Ｄを， ＡＢ＝ＡＤとなるようにとる。 直線ＢＤと線分ＡＣ

　

との交点をＥ， 直線ＢＤと円０との交点のうち， 点Ｂと異なる点をＦとする。 また， 直線ＣＦと

　

直線だとの交点をＧとする。 ただし， 乙ＣＡＤは鋭角とする。

　　

このとき， 次の問いに答えなさい。

１

　

△ＡＣＧ…△ＡＤＥであることを証明せよ。

解答欄参照
２

　

ＡＧ＝４ｃｍ， ＧＤ＝２ｃｎ１のとき，

（１） 線分ＢＣの長さを求めよ。

３ （ｃ卿）
（２） △ＤＧＦの面積を求めよ。

－６－
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（四）

２≦諺孝

６

　　　　　　　

ｆ

　　　　　　

Ｚ
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ご
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Ｉ

（証明）

　　　　　　　　　　　　

Ａ

　　　　

ｃ／ ｎ／

遮翻す＆轄
。仮 定より、

　

．

　

ＡＢ；ＡＣ … … ‐・②

④，③ 、々ム

　　　　

ハＢ ニ Ａ Ｄ‐‐－－－－－－◎

　　　　

Ａｃ ；４ Ｄ … …・◎
旬白く対する円周角だから，

　　　　

乙ＡＣ今 ；乙月ＢＦ… － の

△ＡＢＤはＡＢ；ＡＤのニ辱蝕三角形だめ・参

　　　　

ムハＢＦ 二乙ＡＤＥ‐… … ④
②，④が与、

　

‘ Ａｃ身 二乙ＡＤＥ．，… ，．⑦

の，④，⑦ ，２つり三角形は，！超ヒテリ両端

の 物でそれぞれ 等しいこヒがいえたがう、

　　　　　

△ＡＣムヨ△ＡＤＥ

７

綱華建続 発ラフの自然数のうち最も促し．
自然．数をエヒするヒ，返納 彰ラフリ
自然数 は、エ，エナ／，エゼ ヒなり，

　　　　

ダ＋｛％“た′ｏ（％のナう

これを解くと，（エナＺ旗－６）；０

　　　　　　　　

工 ； 〆 乙 ら

工は自然数だから、エシｚは開顕に

適してぃなし１。

‘６のヒき連続するうつの自然数ば

らクβヒなリニ 和ヱ問題に適して

し’る。

　

‘ グ β答
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